

定陶区张湾镇湾子张村:

电商连通四方 致富振兴路宽



装车发货



车间内,工人为商品张贴快递单号



“爱心头盔”护航文明出行

8月6日,在定陶区的人民路与兴华路路口,交警正在为群众佩戴“爱心头盔”。为倡导群众安全出行,定陶区深入推进“一盔一带”安全守护行动,组织开展“爱心头盔”发放活动。在各个发放点,执勤民警现场指导群众如何扫码领取头盔,讲解如何正确佩戴安全头盔,叮嘱他们骑乘摩托车、电动摩托车、电动自行车,不闯红灯、不逆行、不超越停止线,自觉遵守道路交通法律法规。记者 杨飞 摄

疫情防控期乘坐公交 请规范佩戴口罩做好自我防护

本报讯(记者 淑姬)针对近期疫情防控严峻形势,全国严阵以待。作为城市中最便捷的公交车,是如何防疫的呢?8月5日,记者从菏泽公交集团了解到,菏泽公交在做好常态化疫情防控的基础上,积极采取有力举措,严把疫情防控关。

据介绍,保证每辆车每趟次通风,并加强营运车辆的疫情防控,严格落实车厢“一趟一通风”,按照规定做好车辆消杀等措施。当公交车行驶完一趟次后,驾驶员要打开车窗保持车辆通风。而对于客流密集的枢纽站车辆,工作人员要加大消杀频次,做到垃圾即时清理,座椅、扶手、拉杆等重点部位全面消毒,全力打造“健康车厢”,为市民的安全出行再设一道防线。

“截至7月21日,公交集团公司

全体干部职工新冠肺炎疫苗已接种1597人。此外,每位驾驶员上岗前要做好体温检测,通过微信工作群等渠道报备自己的健康情况,出示健康码。”菏泽公交集团工作人员介绍,在车辆运营过程中,驾驶员和乘客必须规范佩戴口罩才可进入车厢,在火车站、菏泽机场等客流密集场所乘坐公交车的乘客必须出示绿码乘车。

菏泽公交集团公司提醒广大市民,疫情防控是全社会共同的责任和义务,为避免新冠肺炎疫情通过公共交通工具传播,在此呼吁广大乘车人员,为了您和他人的生命安全和身体健康,在乘坐公交车、出租车、长途客车等公共交通工具时,务必全程规范佩戴口罩,做好自身防护。

盛夏的午后,走进定陶区张湾镇湾子张村,没有想象中的午睡小憩,入眼皆是繁忙,一辆辆快递物流货车穿梭于村中大街小巷,一间间厂房里工人们正忙碌制作着木制加工品,各种各样的成品,半成品、加工材料、包装箱有序地摆放在一侧,一张张打印好的快递单放在桌子上,即将发往全国各地。

湾子张村紧抓农村电商高速发展机

遇,村民积极“触网”,借助木制加工,撬动一个大产业,逐渐成长为全国最大的布艺凳生产专业村。

“湾子张村几乎家家户户从事着木

制品加工相关工作,其生产的布艺小板凳约占全国80%的市场,甚至有些产

品还卖出了国门。”张湾镇乡镇干部陈默说。

杨俊红是村里比较早建立搁板加工厂的农民,也是村里最早接触电商的一批人。曾在外地打工的她,在2009年回乡和丈夫李红利一起做搁板加工,这对吃苦耐劳的夫妻没过两年,就在村东头建了一处隔板置物架加工场。不断扩大规模的杨俊红发现了一个问题:产量越来越大,销路和需求就越来越大,每次她开车到菏泽市区送货后,都要频繁打听销路。看到别

人在网上尝试买卖东西,他们两口子就动了开网店的念头。

2012年,杨俊红在淘宝上浏览商品发现布艺板凳销量火爆,便买来研究,她发现布艺板凳构造简单,方便易学,不易损坏,就萌生了做板凳的想法。于是在淘宝申请了一家店铺,开始她们的第一条布艺板凳生产线。

一段时间后,布艺板凳不仅增加了店铺流量,销量更是与日俱增。杨俊红做板凳的劲头更足了,在板凳款式上也从模仿别人转为自己研发,开发出了一系列板凳,有穿上毛衣的实木凳、轻巧方便的懒人沙发、可折叠变形的靠背椅,还有图案可爱的换鞋凳……

2015年,杨俊红的店铺第一次参加“双十一”,当天,她的店铺订单就突破了5000件,销售额达到了十几万元,一天的净利润比她外出打工一年挣的还要多。于是,“板凳姐”的名头响起来了。

在“板凳姐”的带动下,湾子张村实体店如雨后春笋般诞生,并先后引进圆通等多家物流公司,畅通产品运输渠道,解决了农村电商“卡脖子”的物流问题,通过板凳,很多村民实现了脱贫致富。

村民张海舟是文博电子商务有限公

司负责人,也是创意工艺品合作社的社员之一。他的妻子患有心脏病,常年吃药,之前家里欠了近10万元的外债,巨额医药费把这个家庭压得喘不上气来。在杨俊红的帮助下,张海舟开始尝试通过电商发家致富。张海舟没钱起步,杨俊红便借钱给他;张海舟不会用电脑,杨俊红手把手教他;杨俊红还带着他去购买价格低、质量优的原材料,把自己的客源介绍给张海舟。在杨俊红的帮助下,张海舟不仅干得风生水起,还成立了公司。

返乡创业的“北大哥”张超、快递出身的“圆通妹”史玉雪、返乡创业大学生李东明……越来越多的人加入电商大潮中。随着村民电商越做越大,张湾镇党委政府和湾子张村党支部也顺应当地电商发展新形势,用活政策,及时介入,抓人才、搭平台、搞培训、做服务,第一时间在资金、技术、场地等方面给他们提供帮助,极大地促进了湾子张村电商产业的发展。

据介绍,目前,电商产业在湾子张村发展得如火如荼,全村拥有47家木制品生产加工企业,160多家电商户,全村一年的销售额达到3.2亿元,已经成为全国最大的布艺板凳生产专业村。

文/图记者 刘卫国 王振宇



鄂托克前旗:红色资源续写绿色华章

如火如荼的夏日,鄂尔多斯草原天蓝草绿。在鄂托克前旗红色教育基地上空,不时传来一段段熟悉的旋律,“唱支山歌给党听,我把党来比母亲……”一支支穿着红军服体验红色研学的学员个个精神抖擞,手中的国旗齐刷刷地挥动着,浓浓的中国红为这座小城增添了喜庆和憧憬。

寻踪红色文化

鄂托克前旗,内蒙古西南端,蒙陕宁三省交界之处。

1936年,中央西征红军解放了鄂托克前旗三段地、二道川,创立了三段地革命根据地,这是党在内蒙古开辟最早的革命根据地之一。如今,在三段地历史革命纪念馆里,还摆放着中央红军蒙古骑兵游击队在建立根据地时留下的一面鲜红党旗,被誉为国家一级文物。

1941年,党中央派王震将军解放了城川(鄂托克前旗),形成了以城川为中心的陕甘宁边区北部屏障。当时,鄂托克前旗特殊的地理位置,沟通了党中央与大青山抗日游击根据地和共产国际的联系,成为陕甘宁边区通往大青山抗日游击队根据地和共产国际的交通要道,国际交通员杨宝山受命建立秘密交通站。

除此之外,在鄂托克前旗大地上,有70多处红色革命遗址遗迹,有王震将军指挥部队解放城川后,战士们与当地群众艰苦奋斗40多天,用双手开凿出的一眼深20米、底部直径1.5米、水深6米的甜水井。还有70多年前来自延安的革命火种。

1945年3月经中共中央西北局同意,将延安民族学院迁址鄂托克旗城川。这是抗日战争时期建立的第一所专门培养民族干部的学院,在城川办学4年多,被誉为党培养少数民族干部的摇篮和探索民族政策的试验田。

激发红色动力

经过几年的修葺完善,今天,以延安民族学院城川纪念馆为核心,以三段地革命历史纪念馆、阳早寒春三边牧场陈列馆、城

川红色国际秘密交通站陈列馆、王震井纪念园、马良诚顾寿山烈士纪念陵园、滴哨沟战场纪念园等为补充的红色教育基地群坐落鄂托克前旗。

按照建设“红色研学旅游融合发展示范旗”的目标,鄂托克前旗推行了集培训、体验、实践于一体,以理想信念、民族团结、政策理论等为主题的“四段式培训”特色教学模式。2017年基地建成以来,累计为来自全国29个省市区的16000多个各类主体培训班、研学团队,培训学员64万多人次。

城川民族干部学院已列入中组部干部培训目录,“百年党史是我们党员干部最好的教科书和营养剂。帮助学员从中补足精神之钙,构筑起坚固的精神家园是我的责任。”学院教员白蕊欣说。

城川镇还成功创建全国红色小镇,城川红色文化旅游区成功申报国家4A级景区,红色教育培训红色旅游线路列入全区10条红色旅游线路,红色旅游发展成为全国典型案例。

近年来,鄂托克前旗打造了多条以“红色记忆”为主,历史古韵、自然风光、民俗文化交相呼应的精品旅游线路,并积极与周边宁夏、陕西这两个旅游大市场建立合作共享机制。今年截至6月底,全旗累计接待游客125万人次,实现旅游综合收入36亿元,直接带动1000多户合作社、农牧户和5000多名农牧民的就业、创业,人均收入1.2万元。

续写绿色华章

“全国县级文明城市、国家园林县城、国家卫生县城、全国社会治理创新优秀地区、国家生态文明建设示范旗,上榜中国西部百强县市名单……”一张张“国字号”名片,是红色鄂托克前旗薪火相传、赓续追梦的结晶。

现在的鄂托克前旗,按照建设“绿色低碳发展示范旗、农牧业现代化示范旗、红色研学旅游融合发展示范旗、区域协作发展示范旗”的战略定位,9万多各族干部群众在1.2万平方公里的热土上,接力奔跑。打造国家级上海庙能源化工基地,上海庙至

山东±800千伏输电线路通道建成运行,国内首个、亚洲首例百万千瓦“绿色电站集群”陆续并网发电。风、光、氢、储一体化、光伏材料全产业链等一批新能源、新材料、新产业项目逐步落地达效。现代农牧业成熟稳健,农牧民土屋换别墅,人均纯收入连续15年居鄂尔多斯市第一。

礼赞“红色”,从来都是最动人的乐章。在红色文化领航下,大美鄂托克前旗,未来可期!

鄂尔多斯日报记者 任海军

通讯员 裴飞雄 张红艳



▲延安民族学院城川纪念馆 鄂托克前旗宣传部提供

◀延安民族学院旧址
鄂托克前旗宣传部提供

短评

让红色资源“活”起来

红色是我们精神的归宿、初心的原点,是用以滋养初心、淬炼灵魂的重要源泉。百年党史更是我们党员干部最好的教科书和营养剂!

现在的鄂托克前旗,按照建设“绿色低碳发展示范旗、农牧业现代化示范旗、红色研学旅游融合发展示范旗、区域协作发展示范旗”的战略定位,9万多各族干部群众在1.2万平方公里的热土上,接力奔跑。打造国家级上海庙能源化工基地,上海庙至

声情并茂的讲解及体验式教学,可以让我们切身感受革命的艰辛与不易,从中汲取信仰的力量。

历史照亮未来,征途未有穷期。奋进新时代,我们要让红色传统迸发出新的时代光芒,潜移默化地渗入一代又一代人的血液,不断走好新时代的长征路,谱写高质量绿色发展的时代新篇章。裴飞雄

